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În cadrul Institutului de Matematică s, i Informatică ”Vladimir Andrunachievici”
(IMI VA) sunt efectuate cercetări dedicate solut,ionării problemelor actuale din
domeniile matematicii teoretice, aplicative s, i informaticii. Direct,iile stabilite în
cadrul s, colilor s, tiint,ifice cu renume mondial, precum cele de ecuat,ii diferent,iale,
teoria cuasigrupurilor, teoria radicalilor s, i inelelor se dezvoltă în continuare. De
asemenea, pe lângă studiile fundamentale se efectuează s, i cele cu caracter aplicativ,
cum ar fi abordările bazate pe teoria cuasigrupurilor în criptologie s, i criptografie.
De rând cu acestea, sunt dezvoltate o serie de direct,ii noi: sisteme suport pentru
decizii, procesarea limbajului natural, modele formale de calcul inspirate biologic.
Cercetările efectuate în institut sunt orientate spre obt,inerea unui impact în dome-
niul educat,iei, medicinei, economiei, culturii. Rezultatele obt,inute sunt incluse în
mai multe cursuri t,inute în universităt,ile din Republica Moldova.

Sistemul suport decizii în diagnosticul ultrasonografic, elaborat în IMI VA,
este util medicilor atât în procesul de examinare a pacienţilor, cât şi în instruirea
specialiştilor din domeniul ecografiei.

În contextul globalizării economice, culturale, tehnologice s, i informat,ionale
promovarea patrimoniului cultural nat,ional a devenit o parte integrantă a strategiei
de dezvoltare durabilă a societăt,ii moderne în mai multe aspecte, inclusiv cel aca-
demic, s, tiint,ific s, i economic. Rezultatele cercetărilor s, i elaborărilor contribuie la
revitalizarea (prin intermediul tehnologiilor informatice) a unor elemente ale aces-
tui patrimoniu constituite din texte vechi românes, ti. Instrumentarul dezvoltat în
Institut le permite specialis, tilor, precum s, i publicului larg, accesul la formatul ed-
itabil al acestor documente, prezentate atât în grafiile originale, specifice secolelor
17-20, precum s, i transliterate în grafie latină contemporană.

Institutul are un nucleu de cadre înalt calificate, efectuiază cercetări de perspec-
tivă s, i continuă să promoveze valorile s, tiint,ifice ale matematicii s, i informaticii,
astfel putem afirma, că Institutul de Matematică s, i Informatică ”Vladimir An-
drunachievici” este un centru de cercetări performante în domeniile respective.
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